

**Φόρμα Υποβολής Πρότασης για τη δημιουργία Ομίλου στο 1ο Πειραματικό ΓΕΛ
Ν.Ιωνίας Μαγνησίας**

Όνοματεπώνυμο εκπαιδευτικού	Αθανάσιος Αδαμάκης
Κλάδος/ Ειδικότητα	ΠΕ80 Οικονομίας
Τίτλος Ομίλου	Οικονομικός Αλφαριθμητισμός.
Θεματική Ομίλου	Βασικά οικονομικά μεγέθη και κατανόηση των θεμελιωδών οικονομικών εννοιών και αρχών.
Τάξη ή τάξεις που απευθύνεται ο Όμιλος	Α΄, Β΄, Γ΄ Λυκείου.
Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα	<p>Επιδιώκεται οι μαθητές και οι μαθήτριες:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Να ασκηθούν στη διερευνητική και ομαδοσυνεργατική μάθηση. • Να ασκήσουν την ικανότητά τους στην αναζήτηση και την κριτική αξιολόγηση των πληροφοριών από το διαδίκτυο. • Να εντάσσονται οργανικά σε ομάδες, να συνεργάζονται μεταξύ τους. • Να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες και να καλύπτουν θέματα όπως ο προϋπολογισμός, η αποταμίευση και η διαχείριση πιστώσεων. • Να προετοιμαστούν για συμμετοχή σε διαγωνισμούς όπως η Οικονομική Ολυμπιάδα. • Να μαθαίνουν και να ανακαλύπτουν τρόπους επίλυσης προβλημάτων. • Να εξοικειωθούν με την έρευνα, την αξία των οικονομικών και τη σύνδεση με άλλες επιστήμες (Μαθηματικά, Κοινωνιολογία, Πολιτική Παιδεία). • Να αναπτύξουν γνώσεις και δεξιότητες αλλά και να καλλιεργήσουν ενδιαφέροντα και κλίσεις.
Διδακτική μεθοδολογία	<ul style="list-style-type: none"> • Ομαδοσυνεργατική μέθοδος • Επίλυση προβλημάτων με την ενεργή συμμετοχή των μαθητών σε δραστηριότητες παρατήρησης, έρευνας διατύπωσης υποθέσεων και συμπερασμάτων με την καθοδήγηση του εκπαιδευτικού. • Βιωματικές ασκήσεις.
Αναλυτικό Πρόγραμμα (με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του από Οκτώβριο μέχρι Μάιο)	<p>Α΄ Φάση: Οκτώβριος- Νοέμβριος-Δεκέμβριος 2024 Γνωριμία, ασκήσεις δεσίματος ομάδας, ενεργοποίησης, επικοινωνίας.</p> <p>Γνωριμία με την οικονομική επιστήμη. Θεμελιώδεις οικονομικές έννοιες και αρχές. Βασικά οικονομικά μεγέθη.</p>

	<p>Β΄ Φάση: Ιανουάριος-Φεβρουάριος- Μάρτιος 2025 Έρευνα και Μελέτη στην Ιστορία και Φιλοσοφία των Οικονομικών (Άνταμ Σμιθ, Τζών Μ. Κέυνς, Μίλτον Φρίντμαν, Κάρλος Μάρξ, Ντέιβιντ Ρικάρντο κ.α.). Προετοιμασία μαθητών σε οικονομικούς διαγωνισμούς. Γ΄ Φάση: Απρίλιος-Μάιος 2025. Συμμετοχή σε διαγωνισμούς Εκπαιδευτικές επισκέψεις. Προετοιμασία παρουσιάσεων. Αποτίμηση και αξιολόγηση</p>
Διδακτικό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό)	<p>Δικτυακοί πόροι. Έντυπο και Ψηφιακό υλικό. Βιβλία Οικονομικών.</p>
Τρόπος επιλογής μαθητών	Δεκτοί οι μαθητές που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον.
Τρόποι αξιολόγησης μαθητών	<p>Συμμετοχή σε οικονομικούς διαγωνισμούς. Συμμετοχή σε παιχνίδια γνώσεων/στρατηγικής. Ενεργή συμμετοχή των μαθητών στις θεματικές ομίλου. Ερωτηματολόγια/Αξιολογήσεις. Βραβεία στους μαθητές.</p>
Προτεινόμενο ωρολόγιο πρόγραμμα ομίλου (ημέρα / ώρα έναρξης/ώρα λήξης)	Τετάρτη 14:00-16:00
Τόπος διεξαγωγής Ομίλου	Στο 1ο Πειραματικό ΓΕΛ Ν.Ιωνίας Μαγνησίας σε εργαστήριο με υπολογιστές και πρόσβαση στο διαδίκτυο.
Συνεργασίες (ιδρύματα, οργανισμοί, σχολεία, φορείς, πρόσωπα κ.ά.)	<ul style="list-style-type: none"> • Οικονομικό Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας • Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος • Εμπορικό Επιμελητήριο Μαγνησίας.
Εκπαιδευτικές επισκέψεις	<ul style="list-style-type: none"> • Εκπαιδευτική επίσκεψη σε επιχειρήσεις και οργανισμούς.
Τρόπος αξιολόγησης του Ομίλου	<p>Αξιολόγηση συμμετοχής, συνέπειας και προόδου των μαθητών/μαθητριών και εκτίμηση της γνώσης που αποκτήθηκε. Ερωτηματολόγια/Αξιολογήσεις . Συμμετοχή σε οικονομικούς διαγωνισμούς. Συμμετοχή σε παιχνίδια γνώσεων/στρατηγικής. Βραβεία στους μαθητές.</p>
Παραδοτέα	<ul style="list-style-type: none"> • Βιβλίο ύλης • Παρουσιολόγιο • Αφίσα: φωτογραφικό υλικό από τις δράσεις των μαθητών, συμμετοχή μαθητών σε οικονομικούς διαγωνισμούς. • Συμμετοχή και παρουσιάσεις εργασιών/projects από τους μαθητές σε σχολική εκδήλωση στο τέλος του σχολικού έτους.

